

# 不忘初心 坚定前行

## ——东坡区优秀党务工作者、优秀共产党员风采⑥

### 何建华 将“后进”变“先进”的“贴心书记”

何建华，东坡区悦兴镇东方红村党支部书记。任职的25年，他俯首躬行，不是在为群众办事，就是在为村里的发展奔走想办法。何建华说，这是作为一名党支部书记的责任，更是一名共产党员的担当。今年6月，何建华被东坡区表彰为“优秀共产党员”。

东方红村历史遗留问题颇多，上任初期，为化解群众矛盾纠纷，何建华顶住压力，到组入户与村民面对面谈心，有问题解决问题、有困难解决困难，承诺解决期限，并多次

召集上访人员开座谈会，讲明政策、讲清道理，据实回答关系到老百姓切身利益的各类问题。因他公道正派、言出必行，逐渐获得了老百姓的信任与支持，累计解决各类矛盾纠纷150多起，妥善处理遗留问题160多起。

为完善村里基础设施，何建华多方协调、积极争取，硬化原有水泥路5.8公里、新建道路6.2公里等，交通出行状况得到改善，村民出行难的问题得以解决。为了让村民增收致富，他带领东方红村干部群众艰苦实干，

引进业主投资，全村土地流转1800余亩，实现了村民在家门口就业的同时也让大伙的腰包鼓了起来。到2017年，村民人均年收入达12000多元。全村群众积极发展生产和经济，呈现一派安居乐业的新局面。

此外，何建华还充分发挥老干部、老党员余热，实行党员积分制管理，调动党员干部积极性。由于河长制沟渠清淤工作需要砍伐当地河沟两岸的若干竹子，他便召集村里所有老干部，向其讲明事情来龙去脉。老干部纷

纷支持，最终清淤工作得以顺利开展。

始终全心全意为群众服务的何建华，成为群众的贴心人。在他的努力下，如今村风村貌大变样，东方红村从一个“后进村”转变为镇里的“先进村”。2010年东方红村被区民政局评为“精神文明十佳”村，2011年被评为悦兴镇“环境卫生十佳村”。

### 王海英 谱写东坡繁荣稳定的巾帼英雄

她常年工作在维稳一线，深入基层化解信访问题，先后参与和成功化解多起重大信访疑难案件。她始终恪守“上为党分忧，下为民解难”的宗旨，恪尽职守、勤勉为公，她就是东坡区委群工部副部长王海英。今年6月，王海英被东坡区评为“优秀共产党员”。

大学毕业后，王海英来到东坡区复盛乡任职。她说，在复盛乡工作的17年，是她人生最难忘的17年，也是她逐步成长的17年，从不谙世事的懵懂学子蜕变成能处理复杂难题的国家公职人员，从娇滴滴的城里女孩转变成与村

民同吃住的乡镇干部。

17年间，王海英带领全乡妇女进行产业结构调整，引导广大妇女养殖蛋鸡、肉兔、山羊，种植特色水果，努力增加家庭收入。同时按照乡党委政府的部署，她着重改造复盛乡上塘村梁子山，引导广大妇女积极参与对梁子山上中低产田、下湿田的改造，新修建碎石公路、灌溉沟、蓄水池、水窖等。她手把手指导群众在梁子山上种植了上万株脆皮一号、巨星椪柑，其他优质果苗24万株，梁子山下以脆红李、金蜜李为主的李子种植面积超过1000

亩。挂果投产后，大大提高了当地村民的收入。

2011年，王海英因工作调动，到了东坡区委群众工作部。在分管网络信访和来信工作中，她按时保质地完成各类网友留言和来信办理，及时将信访人的诉求转交给相关单位进行办理，同时对办理情况进行督查，妥善解决了群众诉求，密切了党和群众的血肉联系。

“真情接待，真诚帮助，真心解决，敢于担当”，这是王海英多年从事信访工作总结出的心得。在她看来，信访工作是为民办事的工

作，只要坚持树立“以人民为中心”的工作理念，用对待家人的感情对待信访群众，用对待家事的态度对待群众反映的问题，真正把群众的小事当作自己的大事来办，做群众可信赖可交心的知音与代言人，就会赢得群众的信任。

“作为一名党员，就要用党员的标准要求自己，就要服从党的领导，完成党组织交予的各项任务，如此，方不辜负自己的入党誓词。”王海英说。

### 范颖超 为民解忧谱真情的“第一书记”

范颖超曾是一名优秀士官，转业后到了东坡区民政局。由于工作出色，他被组织选派至东坡区柳圣乡桂花村任“第一书记”。在村民关心的低保、易地搬迁、灌溉用水、土地流转、自然灾害、矛盾纠纷等“阵地”，都有范颖超冲锋在前、为群众排忧解难的身影。今年6月，范颖超被东坡区表彰为“优秀党务工作者”。

为全面了解村情民情，范颖超到桂花村任职后，便开始挨家挨户走访建档立卡贫困户，致富能手、村民代表、党员代表。结束一天的工作后，他还会将走访信息详细记录进工作日志

里。在走访的一个多月时间里，每天都几乎要奔走六七个小时的他，穿烂了一双军鞋和一双运动鞋。

范颖超坚持与村民同吃同住，将村中的大事小情熟记于心。村民李舜尧年逾七旬，老伴体弱多病，是村里的低保户，儿子在外打零工。李舜尧家有二亩田，其中一亩已经流转，年收租金1000元。眼见村里其他建档立卡贫困户享受政策帮扶，李舜尧也想当建档立卡贫困户但并不符合标准，便几度上访。得知情况后，范颖超多次前往李舜尧家中做思想工作，耐心为

其讲清建档立卡贫困户、大病医疗、低保等相关政策，劝其安心生产生活。

一次，李舜尧家厨房的灯和田地灌溉用水泵出现故障，影响正常生活和生产。接到电话后的范颖超第一时间前往其家中，帮李舜尧修好了厨房灯和水泵。临走时，他告诉李舜尧，今后家中有重活、困难随时给他打电话。李舜尧感动地说道：“范书记总是随叫随到，这么热的天还帮我们干活、解决问题，让我们两口子非常暖心！”

桂花村桂花大堰由于迎水面渗漏现象严

重，导致无法蓄水，影响桂花村村民用水的情况。得知情况后，范颖超积极同联系单位汇报协调，在工程施工期间，他吃住工地，监督施工质量。村民与施工方有矛盾时，他第一时间调解，村民们纷纷说道：“有范书记在，我们老百姓心里像吃了一颗‘定心丸’”。据了解，目前该堰已列入东坡区2017年水利发展资金项目，目前该实施方案已编制完成，预计在10月底完成招标工作，困扰村民多年的问题终于得到解决。

本报记者 罗端 文/图

# 韦克成：十余载救人于危难之间 平凡送水工诠释“侠之大者”

本报记者 罗端 文/图

八年前，他到眉山城区务工，成了一名送水工。每天，他骑着电动三轮车穿梭在大街小巷中送水，“路见不平便一声吼”，追过扒手、抓过小偷、将车撞伤者背往医院并垫钱垫物。十余年间，他用生命上演着诸多“侠义故事”，先后获得“四川好人”“眉山市见义勇为勇士”“眉山市东坡区道德模范”“东坡区见义勇为公民”“东坡好人”等荣誉称号。他就是今年52岁的东坡区万胜镇万利村村民韦克成。



送水途中的韦克成。

侧身钻出。韦克成将孩子挂在自己的脖子上，让李梅艳扶着自己的肩膀，一步一步地逃了出来。

没歇一口气，韦克成又匆匆地赶往杨志福老人家中。在路上，因水势凶猛，他数次被洪水冲来跌倒又爬起，鞋被冲走，只能赤脚踩在一段近300米铺满发渣的路上忍痛前行。赶到时，老人正将板凳架在桌上无助地坐着，眼里尽是惊恐，其居住的土坯房在风雨中飘摇欲坠。韦克成背起杨大爷就往外出走，一路艰难前行，终于安全将杨大爷送到弟弟家中安顿好。

顾不得自己浑身湿透和被发渣刺伤脚，韦克成穿上弟弟的鞋又转身出门去查看村里独居老人的安全。随后，他又带领救援部队营救被困村民。

从凌晨4时持续至上午10时许，哪里需要，韦克成就出现在哪里，帮残疾母子、独居老人转移，为救援部队带路、救援被困群众……救了这么多人，但韦克成却连自家一件衣服都没有“抢”出来。“家中食物、麦子、衣服都被洪水冲走了，家里的电器也被水淹了，因为他只顾着救人。”妻子彭利芳惋惜而又骄傲地说道。

### “侠义故事”之跳河勇救轻生女

2016年3月6日，韦克成又一次挺身而出，上演“侠义故事”。当晚9时许，送完水的韦克成正在世纪新村惠惠河边喝茶，突闻不远处惊呼：“有人跳水

了！”他闻讯立即跑到惠惠河边，只见河岸边已围满了人，河里一名女子正在水里挣扎。

看到河两岸堆满人群竟没一人下水施救，韦克成心里不免着急，他不顾自己已近半百的年纪和患有20多年的高血压，找到一处低矮的河堤缺口，扔掉外套便翻身跳下河。当时春节刚过，气温寒冷，河中水深且冷，河底泥厚又滑，而恶臭难闻的淤泥更像“拦路虎”一般让他前行艰难。眼看女子正被河水冲往下游，他加速向女子游去，将女子拉住后将其头部托出水面。此时的韦克成已精疲力竭，这时恰好岸上一名小伙跳入河中帮忙，两人合力将女子成功救上岸。

韦克成多年不顾自身安危助人为乐，让家人很是担心。妻子彭利芳说：“怕他在救人过程中出事，有时看着他和小偷搏斗后受的伤我们心疼，埋怨过多次但下次再遇到他又会出手，只能一而再地叮嘱他要小心。”韦克成多年的坚持，感染了越来越多身边的人，家人

## 践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 关爱老年人 法律援助在行动

本报讯(曹艳华 记者 王琴)为全面贯彻落实省、市、区关于加强养老服务体系建设的有关要求，更好地开展老年人法律援助工作，切实维护老年人合法权益。近日，东坡区司法局法律援助中心联合崇仁镇政府在崇仁敬老院开展老年人法律服务专项活动，把法律服务送到老人们的身边。

“女儿有权继承吗？”“儿媳有赡养婆婆的义务吗？”“法律援助就是只要符合条件，不用出钱，政府免费为老百姓打官司”……活动现场，律师及法律援助中心工作人员针对老年人权益保障、家庭财产继承、子女赡养、老年人维权、如何申请法律援助等关系着老年人切身利益的法律问题用通俗易懂的语言耐心向老人们答疑解惑，并将法治宣传用品发放到老人手中，受到了老人们的表扬称赞。据统计，活动当天，共发放宣传用品100余件，法律宣传单100余份。

据介绍，接下来，法律援助中心将大力推动老年人法律援助工作的开展，定期走访养老院，以方便老年人就近寻求帮助。

## 东坡刑事审判 巡回法庭进乡镇

本报讯(记者 王琴)近日，东坡区人民法院刑事审判巡回法庭来到东坡区思蒙镇，对一起涉嫌贩卖毒品罪案件进行了公开开庭审理。

据悉，巡回开庭审理案件，已是东坡区人民法院刑事审判庭2018年以来的第三次，均收到了审结一案、教育一片的社会效果。为切实体现司法公开、便民为民，2018年年初，东坡区人民法院加大巡回审判力度，以达到教育群众、宣传法制的作用。

### “侠义故事”之洪水中助人逃生

2010年8月19日，万胜镇遭遇特大洪灾。当日凌晨3时，睡梦中的韦克成被惊醒，起身查看发现窗外雨如瀑布，水已灌进屋内涨至膝盖处。韦克成和妻子彭利芳见状，立即去往不远处兄弟家的楼房里避难。

看着猛涨的洪水，韦克成突然想起

两户邻居，一户是有残疾的李梅艳母子，另一户是患有肺气肿年过六旬的老人杨志福。想到他们行动不便可能此时被困，韦克成便立即下楼，蹚进齐腰深的洪水中，深一脚浅一脚地向李梅艳家中走去。到达时，李梅艳家房屋已倾斜，房门已变形无法打开。情急之下韦克成对着门猛踹一脚，门开了一小半。李梅艳随即就将幼子递给韦克成后自己